
 

 

 

Το Foundation for a Smoke-Free World Κοινοποιεί Προκαταρκτικό Θεματολόγιο Υγείας, 
Επιστήμης και Τεχνολογίας και Δημοσιεύει Πρόσκληση Υποβολής Προτάσεων Ύψους 

Εκατομμυρίων Δολαρίων για την Ανάπτυξη Βιοδεικτών  

Δημόσια Πρόσκληση για Σχολιασμό του Θεματολογίου 

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ, 16 Αυγούστου 2018 -- Το Foundation for a Smoke-Free World ανακοίνωσε τη 
δημοσίευση του προκαταρκτικού Θεματολογίου Υγείας, Επιστήμης και Τεχνολογίας (ΥΕΤ) και 
απευθύνει δημόσια πρόσκληση για σχολιασμό. Το Ίδρυμα συνέταξε το προκαταρκτικό 
Θεματολόγιο αφού πραγματοποίησε διαβουλεύσεις με πληθώρα ειδημόνων και αφού εξέτασε 
πλήθος αξιολογήσεων για τα πλέον πρόσφατα επιδημιολογικά στοιχεία που αφορούν το 
κάπνισμα, τα ευρήματα της «Έρευνας για το Κάπνισμα» του ίδιου του Ιδρύματος, και αξιολογήσεις 
πρόσφατων εργασιών σε ερευνητικά κενά του εν λόγω πεδίου. 

Το προκαταρκτικό Θεματολόγιο χωρίζεται σε τρεις τομείς: 

▪ Χρηματοδότηση ερευνών για να απαντηθούν ερωτήματα καταναλωτών, γιατρών και 
νομοθετών σχετικά με το κάπνισμα, τη διακοπή του, τη μείωση των επιβλαβών 
επιπτώσεων και την ενίσχυση της έρευνας στις χώρες όπου διαμένουν οι περισσότεροι 
καπνιστές. 

▪ Δημιουργία χρηματοδοτικών μηχανισμών με στόχο την προαγωγή της καινοτομίας για 
αποτελεσματικότερα εργαλεία διακοπής του καπνίσματος και βελτίωση της πρόσβασης 
σε προϊόντα διακοπής με προσιτές τιμές και μειωμένο κίνδυνο σε χώρες χαμηλού και 
μέσου εισοδήματος. 

▪ Χρηματοδότηση έργων συλλογής και ανάλυσης δεδομένων για την καταμέτρηση της 
προόδου και για ενημέρωση καταναλωτών, ερευνητών και λοιπών φορέων αλλά και του 
ίδιου του Ιδρύματος για λήψη εμπεριστατωμένων μέτρων. 

Το Ίδρυμα απευθύνει πρόσκληση για σχολιασμό του προκαταρκτικού Θεματολογίου μέσω του 
ιστοτόπου του έως τις 15 Σεπτεμβρίου 2018. Το Ίδρυμα θα αξιολογήσει τα σχόλια και θα εξετάσει 
το ενδεχόμενο να συμπεριληφθούν στην τελική έκδοση του Θεματολογίου, το οποίο πρόκειται να 
δημοσιευθεί το Νοέμβριο του 2018.  

«Το κάπνισμα παραμένει το μεγαλύτερο αποτρέψιμο αίτιο θανάτου και αναπηρίας στον κόσμο. 
Με τον τρέχοντα ρυθμό, ένα δισεκατομμύριο άτομα θα πεθάνουν πρόωρα εξαιτίας του 
καπνίσματος μέσα στον αιώνα που διανύουμε. Απευθύνουμε πρόσκληση σε όλους όσους 
ενδιαφέρονται να επιταχυνθεί η εξάλειψη του καπνίσματος να εξετάσουν το προκαταρκτικό 
Θεματολόγιο ΥΕΤ και να το σχολιάσουν. Ευελπιστούμε να επικοινωνήσουν μαζί μας καπνιστές, 
συγγενείς καπνιστών, ερευνητές, φορείς και χρηματοδότες καινοτομίας και επαγγελματίες του 
τομέα υγείας που προσπαθούν να βοηθήσουν καπνιστές να διακόψουν το κάπνισμα και να 
μειώσουν τους κινδύνους για την υγείας τους, καθώς και αρμόδιοι για τη χάραξη πολιτικής», 
δήλωσε ο Farhad Riahi, MD, Επικεφαλής Τομέα Υγείας, Επιστήμης και Τεχνολογίας του 
Foundation for a Smoke-Free World. 
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Το Ίδρυμα Δημοσιεύει Πρόσκληση Υποβολής Προτάσεων Ύψους Εκατομμυρίων 
Δολαρίων για Ανάπτυξη Βιοδεικτών  

Παράλληλα με το προκαταρκτικό Θεματολόγιο Υγείας, Επιστήμης και Τεχνολογίας, το Ίδρυμα 
δημοσιεύει Πρόσκληση Υποβολής Προτάσεων (ΠΥΠ) με θέμα την ανάπτυξη αντικειμενικών 
βιοδεικτών για την έκθεση στον καπνό και τη νικοτίνη που να μπορούν να διαχωρίσουν τις 
διαφορετικές ομάδες προϊόντων νικοτίνης (π.χ. τσιγάρα, άκαπνο καπνό, ηλεκτρονικά τσιγάρα, και 
θεραπείες υποκατάστασης νικοτίνης). 

Για να καταργηθεί το κάπνισμα θα χρειαστεί εκτενής έρευνα, συμπεριλαμβανομένου  μελετών για 
την αξιολόγηση των τρόπων και των εκβάσεων χρήσης που παρουσιάζουν τα παραδοσιακά και 
νέα προϊόντα νικοτίνης. Σύμφωνα με την έρευνα που διεξήγαγε πρόσφατα το Ίδρυμα για τους 
βιοδείκτες, επί του παρόντος δεν υπάρχει κάποιος βιοδείκτης ή σύνολο βιοδεικτών που να 
μπορούν αξιόπιστα να διαχωρίσουν την χρήση διαφορετικών προϊόντων νικοτίνης και καπνού ή 
να προσδιορίσουν διπλή ή πολλαπλή χρήση. Οι μελέτες θα ωφεληθούν σε μεγάλο βαθμό από 
τους αντικειμενικούς βιοδείκτες έκθεσης και κατάστασης χρήσης, μειώνοντας την εξάρτηση από 
τις προσωπικές αναφορές και τα ερωτηματολόγια.  

«Στο πλαίσιο των συνεντεύξεων που παραχωρήθηκαν από ερευνητές σχετικά με τις 
προτεραιότητες και τις ανάγκες τους, σύντομα κατέστη σαφές ότι οι αντικειμενικοί βιοδείκτες 
έκθεσης θα βελτίωναν σε μεγάλο βαθμό την ποιότητα και την αξιοπιστία των ερευνών για την 
χρήση διαφορετικών προϊόντων από καταναλωτές, και ότι το Ίδρυμα θα μπορούσε να συμβάλλει 
καθοριστικά υποστηρίζοντας την έρευνα και την καινοτομία στον τομέα αυτό», δήλωσε ο Brian 
Erkkila, PhD, Διευθυντής Ρυθμιστικών Επιστημονικών Θεμάτων του Foundation for a Smoke-
Free World, και τέως Επικεφαλής Τοξικολόγος του Κέντρου για Προϊόντα Καπνού του FDA (του 
Οργανισμού Τροφίμων και Φαρμάκων των ΗΠΑ). 

Το Ίδρυμα απευθύνει πρόσκληση σε υποψηφίους με εξειδίκευση στους βιοδείκτες να 
υποβάλλουν αίτηση για χρηματοδότηση με σκοπό την κατάρτιση ολοκληρωμένων ερευνητικών 
προτάσεων. Στη συνέχεια, το Ίδρυμα θα χρηματοδοτήσει έως τρία διετή ερευνητικά προγράμματα 
βιοδεικτών, με προϋπολογισμό έως 3 εκατ. δολάρια το καθένα, και συνολικό προϋπολογισμό 
επιχορήγησης έως 9 εκατ. δολάρια. Οι βιοδείκτες θα εμπεριέχουν τόσο παραδοσιακούς βιοδείκτες 
όσο και ψηφιακούς βιοδείκτες που συλλέγονται από βιοαισθητήρες, wearables και άλλες 
συσκευές. 

Η διαδικασία υποβολής βιοδεικτών περιγράφεται αναλυτικά στην ιστοσελίδα του Ιδρύματος. Η 
προθεσμία υποβολής προτάσεων λήγει στις 28 Σεπτεμβρίου 2018. 

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ FOUNDATION FOR A SMOKE-FREE WORLD 

Το Foundation for a Smoke-Free World είναι ανεξάρτητος μη κερδοσκοπικός οργανισμός με 
στόχο τη βελτίωση της παγκόσμιας υγείας μέσω της κατάργησης του καπνίσματος στο χρονικό 
πλαίσιο αυτής της γενιάς.  

Περαιτέρω πληροφορίες σχετικά με το Ίδρυμα, μπορείτε να βρείτε 
στο www.smokefreeworld.org. 

 

 

https://www.smokefreeworld.org/our-areas-focus/request-proposal-biomarkers-nicotine-product-use
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